
„Techniky“ berou skoro všechny zájemce

„Techniky“ berou skoro všechny zájemce

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

Hospodářské noviny, 4.8.2010, rubrika: Česko, strana 6, autor Jana Machálková

Ještě v průběhu srpna si lze podat přihlášku na vysokou školu. Prázdná místa hlásí hlavně technické obory. Patnáct z šestadvaceti veřejných univerzit tak nabízí ještě v průběhu srpna šanci těm, kteří se touží stát vysokoškoláky. Školy tak bojují o peníze. Stát jim totiž většinu prostředků posílá stále hlavně na základě toho, kolik mají studujících. Univerzitám se jich tak vyplatí přijmout co nejvíce.

Nabídka oborů pro prázdninové doplňovací kolo přijímaček je však už značně přebraná. Volná místa hlásí hlavně technické školy, kam se lze často dostat úplně bez zkoušek. Technické nauky mají dlouhodobě problém přilákat do svých lavic dostatek čerstvých maturantů, kteří dávají přednost jednodušším směrům studia.

Neúspěšní medicí. Například Vysoká škola chemicko-technologická v Praze (VŠCHT) má všechny své čtyři fakulty pro uchazeče otevřené až do 27. srpna. Po prvním kole přijímaček, které proběhlo v únoru, se totiž kapacitu školy zaplnit nepodařilo.

Škola v nynějším srpnovém kole hodlá bez zkoušek přijmout každého, kdo doloží slušný průměr z přírodovědných oborů na střední škole. Volná místa jsou například v oborech průmyslová chemie nebo potravinářská technologie.

„V únorovém kole se nám hlásí hlavně ti, kteří k chemii cíleně směřují. V srpnu si přihlášku podávají například uchazeči, kteří neuspěli u zkoušek na medicínu. Samozřejmě jsou mezi nimi ale i takoví, pro které jde pouze o únikovou variantu,“ říká mluvčí VŠCHT Ivana Picková. Skutečná motivace ke studiu chemie se projeví vždy na konci prvního ročníku. Náročné studium podle Pickové každoročně více než polovina univerzitních nováčků nezvládne.

Volná místa bez zkoušek nabízí třeba i pražské ČVUT, konkrétně Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská. Přihlášku pro bakalářský obor sem lze podat do 15. srpna, u magisterských studií fakulta počká dokonce až do 10. září. I tady ale velká část studentů odpadne hned po prvním ročníku. „Nedokončí jej desítky procent studentů,“ říká proděkan fakulty Dušan Vopálka.

Matematika i historie. Z technických škol má volno třeba i Fakulta elektrotechnická na Západočeské univerzitě v Plzni. Bez přijímaček se sem lze dostat na všechny bakalářské obory. Stačí pouze do 27. srpna podat přihlášku. Kapacity ještě nezaplnilo ani Vysoké učení technické v Brně, kde dodatečné přihlášky akceptují tři z devíti fakult.

Bezkonkurenčně nejvíce volných míst však nabízí Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem. V průběhu srpna se sem lze hlásit na pět z osmi fakult. Nabídka oborů je velmi rozličná – od matematiky, toxikologie, geologie a chemie po anglickou historii a bezpočet učitelských kombinací. Bez přijímaček se lze dostat pouze na Fakultu životního prostředí.

Přihlášky ještě přijímají i obě české „tělocvičné“ fakulty. Fakulta tělovýchovy a sportu na Univerzitě Karlově v Praze, kde stále nabírají do oboru ortotik-protetik. Fakulta tělesné kultury na Univerzitě Palackého v Olomouci zase hlásí volná místa v navazujícím magisterském studiu rekreologie.

Počet lidí studujících vysokou školu v Česku každoročně stoupá. Loni si přihlášku podalo 146 tisíc lidí, univerzity jich přijaly 105 tisíc. V roce 2008 se na univerzitu pokoušelo dostat 147 tisíc uchazečů, přijato jich bylo 104 tisíc. Mezi roky 2007 a 2008 se počet studentů zvedl o sedm procent.

Kam si lze ještě v srpnu podat přihlášku na VŠ
UJEP v Ústí nad Labem

Na Univerzitu Jana Evangelisty Purkyně se lze přihlásit třeba ke studiu matematiky, geologie, toxikologie, anglické historie, filozofie, strojírenství a učitelství různých předmětů.

VŠCHT v Praze

Vysoká škola chemicko-technologická do 27. srpna bez zkoušek přijímá uchazeče na všechny své čtyři fakulty.

ČVUT v Praze

Bez zkoušek přijímá Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská do oborů jako je matematické inženýrství nebo jaderné inženýrství.